

# 松木经开区加快建设省“五个100”项目

本报讯(记者 廖媛 通讯员 罗彦)11月7日,湖南省人大常委会副主任、省总工会主席周农率队视察建滔电子信息产业园系列项目和比亚迪智能制造产业园项目。市人大常委会党组书记、副主任段志刚,市委常委、市委秘书长刘正兴参加视察。

据悉,这两个项目既是市重点项目,也是省重点项目,纳入了省“五个100”项目中。

在环氧氯丙烷项目现场,施工人员正井然有序地安装生产设备。周农边看边问,向企业负责人详细了解了建滔电子信息产业园系列项目的相关情况。据介绍,建滔电子信息产业园系列项目互为产业链的上下游,均在有序推进中。其中,新增年产10万吨烧碱项目已建成投产;环氧氯丙烷项目也可年内建成投产;石墨烯智能地暖材料项目正在进行第二代产品的研发;电子级环氧树脂项目和热电联产项目预计在明年1月

开工建设。

谈及建滔电子信息产业园系列项目的总体规划,周农当即指出,原材料及产品的运输一定要有保障,松木经开区要主动服务企业,帮助企业在未来的生产中规避风险。

“什么时候能够投产?”“综合楼基础完成85%,2号厂房完成主结构吊装、90%的屋面板和35%的墙面板,预计明年初可以竣工投产。”在比亚迪项目现场,周农实地察看了2号厂房的施工情况。得知项目正在按照既定时间节点扎实推进,周农指出,企业一定要加快进度,确保项目如期竣工投产。

对于这个将在衡阳发展轨道交通的重大产业项目,周农十分关注其未来的生产规模及生产效益,因而连连发问。在得到企业负责人的准确答复后,周农非常欣慰。

松木经开区党委书记、管委会主任雷华参加视察。



周农(右二)视察环氧氯丙烷项目

■罗彦 摄

## 澳大利亚上市企业到松木经开区洽谈项目

本报讯(记者 廖媛 通讯员 罗彦)日前,澳大利亚上市企业Redflow和上海存煦光能高管一行到松木经开区洽谈智能化储能系统生产基地项目,松木经开区党委书记、管委会主任雷华出席接待并陪同参观,双方在完善项目方案、推进项目落地等方面达成共识。

今年7月,松木经开区与存煦光能在“创新引领、开放崛起”2018湖南—长三角经贸合作洽谈周上签约智能化储能系统生产基地项目,拟建设12条大容量液流储能电池生产线,形成年产能液流储能电池共计5000Mwh的生产能力,并开展储能电站建设、运维、电源系统解决方案等业务。

据了解,该项目由Redflow公司和存煦光能一起投资建设,总投资额达13.5亿元。作为澳洲知名液流电池上市公司,Redflow公司致力于高性能小型锌溴液流电池系统的商业化开发,其储能产品已在澳大利亚、新西兰、美国、东南亚等地广泛应用。

作为东道主,雷华带领Redflow和存煦光能高管一行参观了比亚迪项目现场、衡阳港松木港区和标准厂房,向他们展示了松木经开区完善的配套设施和产业集群集聚能力。松木经开区正逐步形成的公铁水联运立体交通体系令众人赞叹不已。

洽谈会上,Redflow总裁Tim尤为关注电力供应、金融政策、工作签证等问题。对此,松木经开区相关部门负责人一一作出回应,并表示会提供一体化跟踪式服务,让入园项目扎实推进。

存煦光能董事长罗小存当场表态,他们将联合哈尔滨工业大学在松木经开区打造电池智能控制系统的国家级实验室。



参观标准厂房

■罗彦 摄

## 综合

责编 / 伍施施 校对 / 龙师群 版式 / 张文莉



## 入户大堂停满电动车

## 业主呼吁物业管一管



入户大堂里停了七八辆电动车

本报讯(文/图 记者 金明达)11月15日,有市民向本报热线反映,高新区香江水岸新城小区很多业主将电动车停进入户大堂内,有些业主甚至还接来电线整晚给电动车充电,不但妨碍了其他业主的进出,还存在安全隐患。

昨日上午,记者在香江水岸新城小区看到,每栋楼的入户大堂内

记者调查发现,一些将电动车停在大堂的业主都有整晚给电动车充电的习惯,他们大多数认为电动车充电不会发生火灾,也有部分业主错误地认为自己的电动车停在大堂内,没妨碍到别人。“入户大堂是公共区域怎么能被某些人当做室内‘停车场’?”业主们呼吁小区的物业公管一管,别等到发生悲剧后才来补救,那就晚了。

“电动车停在室内违规充电导致火灾的事故时有发生,一旦着火,90秒后温度便达到200摄氏度,一辆电动车燃烧产生的有毒气体足以使上百人窒息而亡。”对此,市消防支队相关负责人表示,很多居民在入户大堂、楼道停放电动车,并充电的习惯,其实这不仅会增加这些区域的火灾隐患,还大大增加了火灾时逃生疏散的难度。早在2017年12月29日,公安部就下发了《关于规范电动车停放充电加强火灾防范的通告》,明确了对于违规停放、充电行为要严厉查处。

消防人员提醒,市民应自觉遵守消防法律法规和消防安全管理规定,合理停放电动车并在安全场所内进行充电,一旦发现电动车火灾隐患和消防安全违法行为

时,要及时拨打举报电话或者通过有效途径进行举报。

### 相关链接

#### 《公安部关于规范电动车停放充电加强火灾防范的通告》摘录

公民应当将电动车停放在安全地点,充电时应当确保安全。严禁在建筑内的共用走道、楼梯间、安全出口处等公共区域停放电动车或者为电动车充电。公民应尽量不在个人住房内停放电动车或者为电动车充电;确需停放和充电的,应当落实隔离、监护等防范措施,防止发生火灾。

物业服务企业、主管单位和村民委员会、居民委员会,应当立即组织对住宅小区、楼院开展电动车停放和充电专项检查,及时消除隐患。对检查发现电动车违规停放、充电的,应当制止并组织清理;对拒不清理的,要向公安机关消防机构或者公安派出所报告。有条件的住宅小区、楼院,应当结合实际设置电动车集中停放及充电场所。

对违反本通告的行为,构成违反消防管理行为的,公安机关将依法予以处罚;引起火灾,造成严重后果,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 活禽宰杀摊点摆上马路

蒸湘区城管大队表示,将集中整治两路口的“马路市场”,并安排专人值守

本报讯(记者 陈佳玲)街边许多摊贩正在吆喝贩卖蔬菜水果,甚至当街宰杀活禽,两路口的“马路市场”严重阻碍了交通、影响了市容。11月15日,记者在两路口看到,这个“马路市场”约一百米

长,位于道路两侧,由于近几日下雨天气导致许多垃圾被冲积在路边,一些摊贩直接将蔬菜摆放在满是污水和垃圾的路面上。而不远处就竖立着一块标示着禁止设摊的红色倡议牌,但摊贩却视若无睹。

“在路边买菜的主要原因是便宜,比较方便。”购买了地摊上蔬菜的王女士说。记者随机采访了一名李姓摊主,他说自己知道蔬菜摆放在地上不卫生,但由于价格便宜,前来购买的居民并不介意。与两路口“马路市

场”人头攒动相比,几百米外的兴雁农贸市场里的顾客寥寥无几。

蒸湘区城管大队相关负责人表示,将对该路段违规设摊进行集中整治,并在整治后安排人员值守,保证市容市貌整洁,为创建文明城市护航。

## 衡阳正青春 松木正蓬勃

——改革开放40周年衡阳工业发展成就中的松木篇章

本报讯(通讯员 罗彦)“因为亲身感受、高度认可松木经开区‘以企业为上、以项目为王’的服务理念及超强的行政执行力,香港建滔集团决定将建滔电子信息产业园系列项目落户衡阳松木……”11月1日上午,“衡阳正青春”纪念改革开放40周年——全市工业发展成就专场新闻发布会召开,松木经开区党工委委员、管委会副主任廖德萍在新闻发布会上宏亮发声,介绍了40年来衡阳工业发展成就中的松木篇章。

“栉风沐雨,薪火相传;筚路蓝缕,玉汝于成。”

自2006年4月设立以来,松木经开区从无到有,从弱到强,坚持以盐卤精细化工为基础,一手抓筑巢,基础设施越强,一手抓引凤,产业集聚度越来越高,综合实力显著增强,朝着市委、市政府“3311工程”打造千亿产业园区的目标阔步前行。

据悉,松木经开区是全国第七批省级开发区、第一批国家循环化改造示范试点园区,也是国家高技术产业基地、湖南省信息化和工业化融合试验区。一直以来,松木经开区以丰富盐卤资源为依托,做优交通区位,完善配套设施,延伸产业链条集群发展,擦亮循环经济金字招牌。

2018年6月,松木经开区循环化改造示范试点正式通过国家发改委、财政部终期验收,初步形成了企业内部、企业之间、产业之间、园区与外界之间的四重循环经济模式。

新闻发布会当天,廖德萍着重介绍了记者关注的建滔电子信息产业园项目。

据称,建滔电子信息产业园系列项目包括热电联产项目、新增年产10万吨烧碱项目、环氧氯丙烷项目、电子级环氧树脂项目、铜箔项目、电子级玻璃丝项目、电子级玻璃布项目、覆铜面板项目、线路板项目、石墨烯智能地暖材料项目等10个项目,总投资150亿元以上。这些项目建成达产后,产值100亿元以上、税收10亿元以上。

那么,建滔电子信息产业园系列项目为何会落户松木经开区?其实,香港建滔集团早在2003年就已经与衡阳市人民政府达成战略合作关系,先后兼并重组衡阳市烧碱厂和衡阳市化肥厂两家国企,成立了建滔(衡阳)实业有限公司。近年来,该企业在松木经开区内先后投资20多亿元,主要产品有离子膜烧碱、双氧水、盐酸、聚氯乙烯、液氯、氯化石蜡,生产规模和产品质量均为国内同行翘楚,已发展成为华南地区最大的盐卤化工基地,也是松木经开区循环经济的龙头企业。

目前,新增年产10万吨烧碱项目已建成投产;环氧氯丙烷项目可在年内建成投产;石墨烯智能地暖材料项目正在进行第二代产品的研发;电子级环氧树脂项目、热电联产项目、覆铜面板项目、铜箔项目预计在2019年开工建设;电子级玻璃丝和电子级玻璃布两个项目将会在2020年启动建设;线路板项目选址耒阳大市循环经济产业园,将同步启动建设。

## ZONG HE

### 信息快递

## 全国银行间债券市场 将开展地方政府债券柜台业务

本报综合 中国人民银行昨日发布消息称,继记账式国债、政策性银行债券和国家开发银行债券后,地方政府债券成为又一类可开展银行间债券市场柜台业务的品种,为中小投资者提供了更多投资选择。

近日,人民银行、财政部、银保监会联合发布《关于在全国银行间债券市场开展地方政府债券柜台业务的通知》,明确经发行人认可的已发行地方政府债券和发行对象包括柜台业务投资者的新发行地方政府债券,可在银行间债券市场开展

柜台业务,同时对定向承销方式发行的地方政府债券开展柜台业务的方式进行了规范。

人民银行表示,在全国银行间债券市场开展地方政府债券柜台业务,为中小投资者提供了更多投资选择,有利于提高居民财产性收入。同时,此举提高了柜台业务的吸引力,对于建设多层次债券市场具有积极作用。

此外,人民银行称,鼓励地方政府债券优先面向当地投资者发售和交易,也有利于进一步强化投资人监督,健全全市场约束机制。

### 衡阳天气



雨!雨!雨!未来一周还是雨!自立冬以来,我市阴雨连绵,给人们生活带来诸多不便,出行难、游玩难、务工难让人伤透了脑筋。据省气象台预计,未来一周仍以雨天居多,累计降雨量异常偏多,其中我市局部地区16日可能出现大到暴雨。

■记者 王翟 摄